

**Budapest Főváros XV. kerület
Örmény Nemzetiségi Önkormányzat**

Ülésszám: 1/71-10/2022.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V
az

**Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2022. október 20-án 16 órától
megtartandó**

K Ö Z M E G H A L L G A T Á S R Ó L

Helyszín: 1114 Budapest, Orlay utca 6.

Örmény Katolikus Templom és Múzeum Közösségi Tere

Jelen vannak: Nuridsány Zoltánné
Dr. Csernus Gábor

elnök
elnökhelyettes

Palotai Dóra

a jegyző megbízásából

Nuridsány Zoltánné: Az ülést megnyitja, üdvözli a megjelenteket, megállapítja, hogy a Képviselő-testület 2 fővel határozatképes és felkéri Dr. Csernus Gábort a jegyzőkönyv hitelesítésével.

77/2022. (X. 20.) ÖNÖ sz. határozat

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete megbízza Dr. Csernus Gábort a jegyzőkönyv hitelesítésével.

(Szavazati arány: 2 igen szavazat, egyhangú)

Előterjesztés a Budapest Főváros XV. kerületi örmény nemzetiségi önkormányzat 2022. évi Közmeghallgatás, valamint a hagyományos örmény zenét játszó Group Duduk Együttes és irodalmi műsor, valamint szerény állófogadást tartott a meghívóban megadott helyszínen és időben.

Előterjesztő: Nuridsány Zoltánné elnök.

78/2022. (X.20.) ÖNÖ sz. határozat

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete a napirendi javaslatot elfogadja.

(Szavazati arány: 2 igen szavazat, egyhangú)

Nuridsány Zoltánné: Köszönti az Örmény Nemzetiségi Önkormányzat tagjait és a megjelent érdeklődő résztvevőket az örmény zenei és irodalmi műsorral egybekötött Közmeghallgatáson. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete 100 db internetes és postai meghívót küldött a kerületi örmény származású családoknak, a Fővárosi, az Országos és a Budapest Főváros kerületeiben működő Örmény Nemzetiségi Önkormányzatok Vezetőinek és tagjainak, valamint a Budapest Főváros XV. kerület Önkormányzat Polgármesterének, Alpolgármestereinek, Jegyzőnek, Aljegyzőnek és a Képviselő testület tagjainak, valamint a rendezvények iránt érdeklődő szimpatizánsoknak. A jogszabályban megfogalmazott köteletségének tesz eleget azzal a XV. kerületi ÖNÖ, elnöke hogy minden évben Közmeghallgatást tart.

Az elnök ismerteti a 2022. évben megtartott 10 Képviselő testületi ülés tartalmát.

A XV. kerületben és Budapesten más kerületekben megrendezett programokat, a Szamosújvári és Csíkszépvízi erdélyi zarándokutat (Zuglói meghívással, pályázati pénzből történtek.) A 10 Képviselő testületi üléseken hozott határozatok jegyzőkönyveit időben továbbították Palotai Dóra nemzetiségi referensnek.

A Budapest Főváros XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Támogatásai 2022. évben:

**520 ezer Ft helyi működési
1 300 ezer Ft feladatalapú és
200 ezer Ft helyi támogatás**

Ebből a támogatási összegből gazdálkodott 2022. évben a Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat és számtalan értékes hagyományörző rendezvényt szervezett igen sok munkával.

1. A hagyományos örmény karácsonyt január 6-án az Orlay utcai Örmény Katolikus templomban ünnepi misével és örmény kórusral ünnepelte a magyarörmény közösség és az ünnepi fogadás is mindannyiunk támogatásával történt.

2. Bár a Covid veszély még fennállt, de az egészségügyi intézkedések betartásával szerveztük a rendezvényeket. A meghívóban jeleztük a kötelező maszk használatot. Zenés Örmény Klubnap szervezése történt 2022. január 27-én. Hegedűs Valér zongora és orgonaművész valamint Ötvös Csilla operaénekes közreműködésével a Zuglói Nemzetiségi

Házban. Magyar, örmény és erdélyi örmény zongoradarabok és dalok magas szintű pazar előadásával bővülték el a nagyszámú érdeklődő közönséget. A bensőséges hangulatú délután baráti beszélgetéssel és szerény fogadással zárult. Maszk használata kötelező volt!

3.A Covid veszély még fennállt, de az egészségügyi intézkedések betartásával szerveztük a rendezvényeket. A meghívóban jeleztük a kötelező maszk használatot.

A második Zenés Örmény Klubnapot a Lusankar Együttes meghívásával rendezték 2022. február 12-én péntek délután a Zuglói Nemzetiségi Házban Közreműködött Juhász Endre duduk művész és szólót énekelt Bíró Eszter énekművész. A nagyon hangulatos vérpezsdítő örmény zenei délután minden résztvevőt elvarázsolt a zsúfolásig megtelt termekben. Jó hangulatú fogadással zárult az örmény zenei délután. Maszk viselése kötelező volt ezen a rendezvényen is.

4.A Covid veszély még fennállt, de az egészségügyi intézkedések betartásával szerveztük a rendezvényeket. A meghívóban jeleztük a kötelező maszk használatot.

A Budapest Főváros XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat támogatta Dr. Székely András Bertalan nemzetiségi kutató, a Fővárosi Örmény Önkormányzat elnök helyettesének a "Kárpáton innen, tengeren túl" című könyvének kiadását, a Képviselő testület egyhangú döntése alapján 50 ezer Ft-tal, a 18/2022. (II.11.) ÖNÖ számú határozat alapján.

4.a. A könyv bemutatásra került ünnepélyes keretek között 2022. február 25-én a Zuglói Nemzetiségi Házban. A "Kárpáton innen, tengeren túl" című kötet bemutatását a görög kutató Szidiopulosz Archimédész mutatta be. Kiadója a Muravidéki Baráti Kör Kulturális Egyesülete. A könyv nagy tetszést aratott az ünnepélyes bemutatón, hiszen Székely András Bertalan nemzetiségkutató munkásságát jól ismerjük és ez a könyv is hosszú és alapos kutatómunka eredménye. A könyvbemutatót estébe nyúló beszélgetés követte és ünnepélyes fogadással zárult. Maszk használata kötelező volt!

5. Kiss Ernő örmény származású altábornagy, aradi vértanú emléktábláját a Képviselő testület megkoszorúzta a XV. ker Kiss Ernő utcában, melyet a XV. ker. ÖNÖ állított 2002-ben.

A hagyományörző nagy érdeklődésre számot tartó rendezvényre sor került, de a Hartyán Általános Iskola tanulói még ezen az ünnepségen se vehettek részt. A Képviselő testület és a közreműködők is az előírások betartásával megtartották az ünnepi megemlékezést. Nuridsány Zoltánné elnök köszöntötte az egybegyűlteket, Várady Mária színművész közreműködésével elhangzott az örmény Miatyánk és rövid Emlékbeszéd. Fogolyán Kristóf fuvolaművész Bach, Bartók és Kodály fuvola műveket játszott. Az emlékezés és tiszteletadás koszorúját elhelyezték a XV. ker. Önkormányzat Képviselői, a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, az Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete. Kiss Ernő honvéd altábornagy, aradi vértanú leszármazottai. Az ünnepség a Szózat eléneklésével zárult a XV. kerületi Kiss Ernő utcában.

6. A Covid veszélyre tekintettel a maszk viselése melegen ajánlott!

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat szervezte, rendezte és támogatta is az Örmény Genocídium 107. évfordulóján április 21-én, a "Rubin és vér" című Antonia Arslan "Pacsirtavár" című regénye alapján készült oratóriumot, melyet a Budavári Ani Színház vezetője Várady Mária színművész, valamint Haik Viktória és Jeges Krisztián színművészek adtak elő, Hajtun Zsuzsa zongoraművész és Juhász Endre duduk művész közreműködésével az Örmény Klub áprilisi rendezvényeként. "A fájdalom ihlető ereje" c. előadásban Dr. Benedek Katalin művészettörténész a 1.5 millió ártatlanul elpusztított örmény

áldozatra emlékezett és ismertette a neves alkotók műveit, melyeket az Örmény Genocídium Emlékére maradandó műveket alkottak. Az estet fogadás zárta.

Örmény, vagy magyar örmény bárhol a világon, tisztelettel és kegyelettel adózik az elpusztítottak emlékének. Bűnük annyi volt, hogy örmények és keresztények voltak. Ez a nap Örményország és a világ örményeinek és örmény származású közösségeinek a Gyásznapja. A XV. kerület tisztelettel és méltóan emlékezik minden évben a 1.5 millió áldozatra. Ez évben a "Rubin és vér" ORATORIUMMAL.

7. 2022. május 14-én Világosító Szent Gergelyre emlékezett a XV Örmény Nemzetiségi Önkormányzat a ZÖKÖ és közös rendezvénnyel a zuglói Nemzetiségi Házban. Közreműködött Zsigmond Benedek armenológus. Előadást tartott arról, hogy Világosító Szent Gergely ünnepe nemcsak az óhazai, de a magyarországi magyar örményeknek is egyik legjelesebb hagyományörző ünnepe.

Kr.u. 301-ben Világosító Szent Gergely Megtérítette IV. Tiridát pogány királyt és a kereszttség felvétele után, az uralkodó, államvallássá tette a kereszténységet, Örményországban először a világon. Tudós szerzetesekkel lefordították a Könyvek Könyvét a Bibliát örmény nyelvre és a vérvizataros időkben ez őrizte meg az örmény népet a pogány tengerben, keresztényként.

Erre az ünnepre emlékeznek minden évben immáron a 24. alkalommal a XV. kerületi ÖNÖ. Nuridsány Zoltánné elnök megírta a legendák, mondák és történelmi adatok alapján Világosító Szent Gergely és IV. Tiridát pogány király kereszténnyé válását és az örmény nép keresztény hitre térítését, - Örményország első keresztény állammá válását Kr.u. 301-ben, 1721 éve!

A Group Duduk Együttes örmény zenei összeállítással örvendeztette meg az ünneplő közönséget. Az Imperatrix Együttes szakrális zenei műsort adott, - szem nem maradt szárazon. Várady Mária színművész XVII. századi örmény költők verseit adta elő nagy átéléssel. Örmény étel kóstolóval zárult a bensőséges ünnep. Még akkor is ajánlott volt maszk viselése.

8. Májusban az örmény gyökerű Nuridsány Zoltán festőművész halálának évfordulóján emlékezett a XV. kerület Képviselő testülete május 22-én. A Farkasréti Temetőben XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat koszorút helyezett el de. 10 órakor, a 2004-ben védetté nyilvánított bronzplakettel díszített síremléknél. Nuridsány Zoltán egész életében sokat tett az örmény közösségekért. Múteremlakása mintegy gyülekező helye volt a magyarországi, erdélyi és óhazai örmény művészeknek, embereknek valamint a Türt és Tiltott ellenzéki művészeknek, amikor nem volt összefogó szervezete az örmény közösségeknek, még az Orlay utcai templom sem állt múterem lakásában voltak az összejövetelek.

Délben a XV. kerületi Örmény Nemz. Önkormányzat képviselői megkoszorúzták az V. kerület Alkotmány utca 27. számú ház falán, tiszteletére elhelyezett emléklakettel díszített emléktáblát. Mindkét emléklakettet, barátja Várady Sándor Munkácsy díjas, érdemes szobrászművész mintázott, alkotott.

A megemlékezést az egészségügyi előírások szigorú betartásával, szájmaszkkal és kellő távolságtartással rendezték meg az Orlay utcai Örmény Katolikus templomban. 1114. Budapest, Orlay u. 6. 16 órakor. Tiszteletére elhangzott egy gregorián gyászmise Fülöp Ákos atya celebrálásával, Garaguly István kórusával. Szerény fogadással zárult a megemlékezés a templom előterében.

9. Következő rendezvényünk a "XX. századi vértanú püspökeink az erdélyi Apor Vilmostól a magyar-örmény Bogdánffy Szilárdon át Mindszenty biborosig"

2022. június 9-én 17 órakor a Zuglói Nemzetiségi Házban. Előadott Horváth Zoltán György Podmaniczky díjas mesteroktató (BME) kiadóvezető (Romantika kiadó) vetítettképes előadása az erdélyi örmény származású Papp Faber Erika (USA) műve alapján.

Közreműködött Fogolyán Kristóf fuvolaművész. A meghurcolt, halálra kínzott püspökeink igaz története a poklok-poklát megjárták, de nem tudták eltéríteni igaz hitűktől a legkegyetlenebb módszerekkel sem! Bensőséges beszélgetéssel zárult a rendezvény.

10. A XV. kerületi Örmény Önkormányzat és a Zuglói Örmény Önkormányzat Együttműködési Megállapodása alapján részt vettünk a szamosújvári Örmény Búcsún 2022. július 1-2-3-án a Zuglói Örmény Önkormányzat pályázaton nyert támogatásából 24. alkalommal. Az év egyik legnagyobb örmény ünnepe. Az örmény a magyar örmény hagyományok és szakralitás megnyilvánulása. A Kárpát Medencei össz. magyar örmény találkozó. Ez évben nem volt annyira ünnepélyes az egyházi belső viták miatt, de bensőséges volt a találkozás a régi barátokkal, ismerősökkel. Ígérték, jövőre megoldódnak a problémák

11. 2022. július 21-én 17 órakor a Fővárosi Örmény Klub rendezésében megtartottuk az "IN MEMORIAM PROF:Dr. KABDEBÓ LÓRÁNT, A MISKOLCI EGYETEM PROFESSZOR EMERITUSA" tiszteletére szervezett és rendezett emlékműsort. Közreműködött felesége, özvegye, DOBOS MARIANNE közíró, akit köszöntöttünk 80 éves születésnapja alkalmából. A tartalmas és értékes rendezvényt, támogatta a Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat. Kabdebó Lóránt a nagy és híres örmény nemesi család leszármazottja a talpasi Kabdebók ágából. Tudományos munkássága jelentős és párját ritkító Szabó Lőrincről készített monográfiája. Méltó társa volt Dobos Marianne aki elkezdte feldolgozni az életművet. A rendezvényen megjelent a Kabdebó Család számos tagja és még ünnepélyesebbé tették az emlékezést. Moderátor volt Várady Mária, aki színesebbé tette az emlékezés fonalát. Ünnepi fogadással zárult a tartalmas visszaemlékező délután és Dobos Marianne születésnapjára köszöntésével meleg hangulatban.

12. A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat és a Zuglói Örmény Önkormányzat Együttműködési Megállapodása alapján részt vettünk a Csíkszépvíz-i Örmény Családi Találkozón 2022. aug. 25-28-ig a Zuglói Örmény Önkormányzat pályázaton nyert támogatásából 26. alkalommal. A rendezvényt szervezte a Csíkkörzeti Magyar-Örmény Alapítvány a Zuglói és a XV. ker. ÖNÖ támogatásával.

A sokrétű program ismét elvarázsolt bennünket és a pazar fogadás! Testvéri szeretettel vártak a pandémia csillapodásának időszakában. Bár nem jöttünk össze annyian, mint három évvel ezelőtt, de a 150 fő Kárpát Medence -i örmény ismét örvendhetett egymásnak.

A Jóisten segedelmével jövőre újra találkozunk Csíkszépvíz felújított gyönyörű örmény Kaszinójában ismét.

13. Augusztus 26 - 30-ig részt vettünk 23. alkalommal a csíkszépvízi zarándokúton és a Magyar-Örmény Családi Találkozón, melyet a Csíkkörzeti Magyar-Örmény Alapítvány szervez és rendez a Zuglói és a XV. ker. ÖNÖ támogatásával.

A sokrétű program ismét elvarázsolt bennünket és a pazar fogadás! Testvéri szeretettel vártak a pandémia csillapodásának időszakában. Bár nem jöttünk össze annyian, mint három évvel ezelőtt, de 150 fő Kárpát Medence -i örmény ismét örvendhetett egymásnak.

A Jóisten segedelmével jövőre újra találkozunk Csíkszépvíz felújított gyönyörű örmény Kaszinójában.

14. 2022. Szeptember 25-én vasárnap "Tarka Nap" az Orlay utcai Örmény Katolikus Templom Fogolykiváltó Boldogasszony Búcsú és családi Tarka Nap a Bp. Orlay utca 6. A hagyományossá váló egész napos családi ünnepen gyerekprogramok, kézműves foglalkozások. Gyermek produkciók. Ünnepi szentmise után, kerti parti flekkenezéssel, zenei műsorok, előadások, kerekasztal beszélgetés az Erdélyi Örmény Kulturális Központtól. A 40 évesek klubja.. A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat mindig támogatja és hozzájárul a "terülj" asztalkámhoz, 5 féle rétesel, zserbóval, sajtos rolóval, pogácsával, szendvicsekkel mindenki meglegedésére a hagyományos ünnepen és ez évben a zenei műsort is támogatta. Fogolyán Kristóf és Labant Ada fuvolaművészeket is felkérte szép zenei műsorra, klasszikus koncert előadására.

15. Október 6-án emlékezett a XV. kerületi Örmény Nemzeti Önkormányzat az aradi vértanúkra a gyásznapon. Leróttá kegyeletét Kiss Ernő örmény származású altábornagy aradi vértanú emléktáblája előtt a Hartyán Általános Iskola tanulói és Várady Mária színművész emlékműsorával és Fogolyán Kristóf fuvolaművész játékaival, valamint Nuridsány Judit igényesen összeállított emlék beszédével. Fogolyán Kristóf fuvolaművész az II. szilenció szépséges játéka és a szózat elhangzása után helyezték el a tisztelet koszorúit. A XV. kerület Önkormányzat, a XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat, a Hartyán Általános Iskola. és a XV. kerületi Horvát Önkormányzat. valamint Kiss Ernő leszármazottja, kerületünk lakója Perlaky István. Így tisztelegtünk az aradi 13 vértanú és különös tekintettel: Kiss Ernő altábornagy és Lázár Vilmos ezredes örmény származású hősök, aradi vértanúk emléke előtt.

16. 2022. október 20-án a Közmeghallgatás és a Group Duduk Együttes örmény zenei műsora és Várady Mária a Budavári Ani Örmény Színház vezető színművész örmény novella és versek előadása után, - a XV. ker. Örmény Önkormányzat szervezésében emlékeztünk 1956. október 23-ra, az Örmény Klub októberi műsorán. Emlékezett a forradalomra emlékbeszédével: Dr. Csernus Gábor Országos és XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzati képviselő. Juhász Endre duduk művész Bartók és Kodály népdal feldolgozásokat játszott. Megkoszorúztuk Pongrátz Gergely '56-os portréjával díszített emléktáblát /Orlay utca 6./ amely az Örmény Múzeum falán található. Szerény, de bensőséges fogadással fejeződött be esti órákban a magyar- örmény emlékezés.

Egész évben, 2022-ben is, minden kerületi és fővárosi, valamint országos programon részt vettünk a közösségépítés és a hagyományos kultúra megőrzése és megélése a célunk, mert óriási KINCSEK tartjuk a magyar, a magyar-örmény és az örmény kultúrát.

79/2022(X. 20.) ÖNÖ sz. határozat

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete úgy dönt, hogy a 2020. évi Közmeghallgatást és a nívós hagyományörző rendezvényt elfogadja.
(Szavazati arány: 2 igen szavazat, egyhangú)

Nuridsány Zoltánné elnök megköszöni a jelenlétet, és felhívja a figyelmet a további rendezvényekre.


dr. Csernus Gábor
elnökhelyettes
jegyzőkönyv hitelesítő




Nuridsány Zoltánné
elnök


Palotai Dóra
nemzetiségi referens jegyző megbízásából

Továbbiak: a 2022. év végéig szervezett programjaink.

17. 2022 október 23-án emlékeztünk és koszorúztunk ar 1956-os forradalom évfordulóján, a kerületben és a Corvin közben Pongrátz Gergelyre emlékezve.

18. 2022. november 4-én Kiskunmajsán koszorúzunk az '56-os Emlék Múzeumnál és Kápolnánál az '56-os hősök és a Pongrátz testvérek emléke előtt

19. 2022. november 30-án délután 5 órakor a Zuglói Nemzetiségi Házban szervezzük a Az erdélyi városok ahol az őseink hatottak, alkottak és gyarapítottak. "Nagykárolytól Szamosújváron át Besztercég." címmel.

20. XV. ker. ÖNÖ következő megemlékezését, a XX. századi legpusztítóbb,- az 1988-as örmény földrengés áldozataira emlékezve, 2022. december 7-én a Dunakorzón 2001-ben felállított Kőkeresztnél, Kacsikárnál, - koszorú elhelyezéssel, gyertyagyújtással és imával. A Kőkeresztet, 2001-ben az Örmény Kereszténység fennállásának 1700. évfordulóján állított a budapesti Örmény Közösség nevében az Országos Örmény Önkormányzat.

21. 2022. december második felében Adventben karácsonyi összejevetelt szervezünk. Jelenleg körvonalazódik.

Nuridsány Zoltánné elnök